

ПЯТЁРОЧКА

О ТОМ, ЧТО РЯДОМ, А НЕ ГДЕ-ТО
РАССКАЖЕТ ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА!

№ 46 (1)
сентябрь -
октябрь
2023 г.

Газета выпускается детско-взрослым
объединением «Пресс-центр» МБОУ СОШ № 5 г. Дивногорска
Красноярского края

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

С. 2-3

- События: короткой строкой
- Учебный год стартовал
- Праздник Первого звонка

С. 4-5

- Выборы Лидера школьного самоуправления - 2023

С. 6-7

- Посвящение в первоклассники
- Посвящение в пятиклассники
- Посвящение в десятиклассники
- Финансовый фестиваль - для всех!
- «Экономики» научат экономике

С. 8-9

- День народного Единства в школе
- День Отца в школе
- Семья - лучшая команда

С.10-11

- Гордимся славою предков
- Праздник школьной библиотеки
- Форум классных руководителей
- Акция «Уроки для всех»

С.12-13

- Спортивное обозрение 1 четверти

С.14-15

- КЛАССные новости

С.16

- День Учителя: как это было.



Первый Звонки дают
ученик 11 класса Слиницын Дмитрий
и первоклассница Мельникова София



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

КИАСУО - ЭТО УДОБНО

Краевая информационно-аналитическая система управления образованием (КИАСУО) предназначена для сбора, хранения и обработки данных об участниках учебного процесса. Ее инструменты - электронный журнал и электронный дневник. Электронный дневник – это система, предназначенная для отслеживания родителями и обучающимися сведений по успеваемости, расписанию, домашним заданиям и событиям школьной жизни; инструмент общения учителей и родителей, учителей и обучающихся. Электронный журнал – программный комплекс для хранения и обработки информации об успеваемости обучающихся, содержания и ходе образовательного процесса, включающий базу данных и средства доступа к ней 24 часа в сутки 7 дней в неделю. Электронный журнал и электронный дневник предоставляет отличную возможность получения оперативной информации о посещаемости и качестве освоения образовательной программы.

ОТКРЫТАЯ КРАЕВАЯ ОЛИМПИАДА ПО ГЕОМЕТРИИ

Кафедра математики и методики обучения математике ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева проводит заочный тур XVIII Открытой Краевой олимпиады по геометрии им. профессора С.А. Анищенко среди учащихся 8-11 классов общеобразовательных учреждений Красноярского края. Заочный тур олимпиады проходит с 1 ноября по 5 декабря в дистанционной форме и является открытым для всех желающих школьников 8-11 классов городов и районов Красноярского края, а также других регионов РФ. Учащиеся, наиболее успешно прошедшие заочный тур олимпиады, будут приглашены на очный этап в марте 2024 года.

ОЛИМПИАДА «НАДЕЖДА ЭНЕРГЕТИКИ»

Открыта регистрация участников олимпиады «Надежда энергетики», проводимой Национальным исследовательским университетом "МЭИ". Олимпиада «Надежда Энергетики» по математике включена в Перечень олимпиад школьников на 2023/24 учебный год (III уровень). Победители и призеры заключительного этапа могут получить льготы при поступлении в вузы. Оргкомитет олимпиады рекомендовал школьникам пройти тренировочный этап для знакомства с системой и примерным уровнем задач, который состоялся 5 ноября в заочном формате. Попробовать свои силы на соревнованиях по математике могли ученики 5-11 классов.

ЗАРАБОТАЛА КАРТА «ФЕНИКС»

Со второй четверти вход в школу осуществляется по карте «Феникс». Данная система позволяет не только повысить финансовую грамотность школьников, обеспечить безналичный расчёт в школьной столовой, но и повысить уровень контроля и безопасности в школе

БУДЬ ПЕРВЫМ, БУДЬ В ДВИЖЕНИИ!

Более 27 тысяч российских школьников вступили в «Движение первых». «Движение первых» — это возможность стать лучшей версией себя, достойным наследником великих дел первооткрывателей, основателей и первопроходцев, которых отличает стремление к победе во всех начинаниях и нежелание останавливаться на достигнутом! Школьник, студент, наставник, педагог, родитель — в Движении найдется интересный проект для каждого. 12 направлений «Движения» позволят найти проект, который подойдет именно тебе. Вместе с единомышленниками ты сможешь развиваться, играть и учиться!

ЦЕНТР ДЕТСКИХ ИНИЦИАТИВ

У школьников появились места для обмена идеями и их воплощения. Это центры детских инициатив, где ребята в комфортных условиях могут создавать и реализовывать собственные проекты, а учителя организовывать классные часы и дополнительные занятия. По инициативе Министерства просвещения РФ они открываются во всех школах страны. Центры детских инициатив оборудованы модульными столами и удобными стульями. Ученики могут приходить туда в любое время, чтобы творить, планировать, и находить единомышленников. Также в них будут проходить мероприятия Российского движения детей и молодежи, заседания Совета старшеклассников, встречи с интересными людьми и еще много разных событий. Появился такой Центр и в нашей школе.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СЛЕТ ДОБРОВОЛЬЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

Активисты группы «Волонтеры Пятёрочка» приняли участие в Слете добровольческих отрядов, которых состоялся этой осенью в Эко-парке «Адмирал». Программа у ребят была очень насыщенной и интересной. Они узнали много нового, ещё больше подружались и отдохнули - зарядились силами для новых добрых дел. Ведь наши волонтеры – это те люди, которые помогают в организации практически каждого мероприятия, даже когда сами остаются за кадром

ОСЕННИЙ СБОР МАКУЛАТУРЫ

В нашей школе 20 октября прошёл осенний сбор макулатуры. Классы соревновались между собой, приносили большие объёмы макулатуры. Всего было собрано 1500 кг. Наши победители среди 1-4 классов: 1 место: 1Б класс (312 кг) 2 место: 3А класс (210 кг) 3 место: 4Б класс (168 кг) Наши победители среди 5-11 классов: 1 место: 5А класс (113 кг) 2 место: 9А класс (82 кг) 3 место: 5Б класс (81 кг). Поздравляем победителей! Выражаем благодарность всем ребятам, участвовавшим в погрузке макулатуры.

Новый учебный год стартовал

Дорогие ребята!

Уважаемые коллеги, родители!

Поздравляю нас всех с Днем знаний, с днем новых мечтаний - с 1 сентября, началом нового учебного года! Пусть этот учебный год подарит новые надежды, успехи, достижения! Пусть он будет плодотворным, интересным и насыщенным! Желаю много отличных отметок, великолепных выступлений и талантливого проявления себя! А для этого пусть будут силы, имеется терпение и не пропадает целеустремленность!

Желаю всем отличного настроения и радости каждый день, взаимопонимания, безопасности, благоразумия, благополучия и мира!

Пусть новый учебный год будет насыщенным на приятные события, впечатления и победы, подарит всем новые приятные знакомства, откроет новые перспективы, позволит вам открыть в себе новые ресурсы и положительные качества!

Всех благодарю за сотрудничество, ценю каждого в нашей самой лучшей и доброй школе №5, которой в октябре 2023 года исполняется 60 лет!

С уважением и признательностью, ваш директор -
Лариса Валерьевна Шиверновская.

На фото : директор школы Л.В.Шиверновская



Праздник Первого Звонка

1 сентября начался новый учебный год. И начался он, как обычно, с праздника Первого Звонка, который собрал школьный коллектив: учеников, учителей и родителей.

Чсть поднятия Государственного флага была предоставлена ученице 8Б класса Дрянных Яне, участнице президентских соревнований, сноубордистке. По традиции все вместе исполнили Гимн России.

2023 год по Указу президента объявлен Годом Педагога и Наставника. Поэтому праздничная линейка началась с акции «Спасибо Учителю»: учителя и родители дружными аплодисментами поблагодарили учителей школы за их труд.

Слова поздравления прозвучали от директора нашей школы Ларисы Валерьевны Шиверновской и почетного гостя, начальника отдела образования Галины Васильевны Кабацурь.

Главными героями этого дня стали, конечно же, первоклассники. Наша большая школьная семья пополнилась 59 малышами, которые тоже подготовили трогательное выступление.

Особенно волновались выпускники. Они выступили с речью и вручили первоклассникам бумажные самолётики с пожеланиями. Бумажный самолётик - символ Всероссийского проекта «Навигаторы детства», который был запущен в прошлом году. Он символизирует мечту взрослого и ребенка, которая воплощается в жизнь человеческими руками, и, конечно, веру в светлое будущее.



На празднике Первого звонка все узнали о нововведении: в школе открывается центр детских инициатив и вводится должность советника директора по воспитанию и работе с детскими общественными объединениями. Советником по воспитанию стала Татьяна Андреевна Шульгина.

Право дать Первый Звоник было предоставлено ученику 11 класса Слинцину Дмитрию и первокласснице Мельниковой Софии.

Новый учебный год стартовал. А каким он будет – это зависит от всех нас.

Татьяна Шульгина

На фото: первоклассники - главные герои праздника

ВЫБОРЫ ЛИДЕРА -2023

1 учебная четверть прошла под знаком выборов Лидера Совета старшеклассников «Статус» на 2023-2024 учебный год.

Подготовка к выборам началась с организационного совещания, на котором присутствовали члены Совета старшеклассников и волонтеры отряда «Пятёрочка». Ребята утвердили дату проведения выборов и состав ученической избирательной комиссии. Председателем ученической избирательной комиссии стала Татьяна Комогорцева (вице-лидер Совета старшеклассников 2022/2023);

Секретарем – Арина Яковлева (волонтер отряда «Пятёрочка»);

Куратор – Татьяна Андреевна Шульгина (советник директора по воспитанию).

Ученическая избирательная комиссия прошла обучение, на котором ребята познакомились со всеми своими полномочиями. Было проведено установочное заседание, на котором избирательная комиссия определила дату голосования и утвердила порядок ученических выборов.

Для участия в выборах на должность Лидера школьного Совета старшеклассников «Статус» свои кандидатуры выдвинули трое школьных активистов: Хасанов Тимур (11 кл.)

Эпова Анна (10 кл.)

Деменюк Ольга (9А).

Началась предвыборная агитация. Избиратели собирали подписи в поддержку своего кандидата, принимали активное участие в агитационной кампании.

19 октября состоялся Круглый стол для кандидатов на должность лидера школьного самоуправления, на котором кандидаты представили свою предвыборную программу, пообщались с избирателями (учениками 9-11 классов) и почетными гостями Круглого: Александром Львовичем Сморгонем – председателем общественной палаты г. Дивногорска и Ольгой Вячеславной Чикуновой – директором муниципального бюджетного учреждения «Комплексный Центр социального обслуживания населения г.Дивногорска», депутатом Дивногорского городского Совета депутатов.

Наши кандидаты отметили важность общения с такими людьми: ребята узнали много нового и полезного, взяли на заметку советы по построению публичного выступления. Гости подчеркнули важность организации работы школьного самоуправления. Помимо того, что подростки активно включаются в процесс управления школой, это еще и знакомство школьников с избирательной системой, и формирование у них позиции активного участия в голосовании.

Накануне выборов, был объявлен день тишины.



На фото: кандидат Хасанов Тимур



На фото: кандидат Эпова Анна



На фото: кандидат Деменюк Ольга

ВЫБОРЫ ЛИДЕРА -2023

Выборы проводились в рамках всероссийской кампании «Твой выбор» программы «Ученическое самоуправление».

В день голосования 27 октября открылся избирательный участок. Участок открыли председатель территориальной избирательной комиссии Светлана Борисовна Сморгон и куратор ученической избирательной комиссии Татьяна Андреевна Шульгина.

Процедура голосования была максимально приближена к установленному в нашей стране регламенту.

В течение учебного дня с 9:50 до 14:00 ученики 5-9 классов могли отдать свой голос за одного из кандидатов на должность Лидера школьного самоуправления.

В 14 ч 00 мин избирательный участок закрылся. Избирательная комиссия начала подсчет голосов. В выборах приняли участие 132 избирателя. За Деменюк Ольгу было отдано 59 голосов.

За Хасанова Тимура - 47 голосов

За Эпову Анну - 13 голосов

13 бюллетеней признаны недействительными.

1 ноября были оглашены результаты выборов. Лидером Совета старшекласников «Статус» в 2023-2024 учебном году большинством голосов была избрана ОЛЬГА ДЕМЕНЮК (9А). Хасанов Тимур и Эпова Анна стали вице-лидерами.

7 ноября состоялась Инаугурация Лидера Совета старшекласников. Церемония происходила на еженедельной линейке поднятия флага Российской Федерации и исполнения гимна. На церемонии присутствовали представители 5-11 классов и дежурный класс. Были объявлены результаты прошедшего голосования.

Право поднять флаг было предоставлено Деменюк Ольге, она же дала клятву Лидера Совета старшекласников. Право вынести устав было предоставлено Яковлевой Арине - секретарю ученической избирательной комиссии. Директор школы Лариса Валерьевна Шиверновская поздравила ребят и вручила символы власти.

В начале 2 четверти Совет Старшекласников объявил набор кураторов направлений школьного самоуправления:

ТРУД (волонтерство и все, что с ним связано),

ПАТРИОТИКА

ИСКУССТВО

СПОРТ И ЗОЖ (здоровый образ жизни),

ИНТЕЛЛЕКТ

ЭКОЛОГИЯ

НРАВСТВЕННОСТЬ

Стать куратором одного из направлений Совета старшекласников «СТАТУС» может любой ученик 8-10 классов МБОУ СОШ № 5. Это шанс попробовать себя в роли лидера школьного сообщества! А ещё здесь можно научиться новому, раскрыть свои сильные стороны!

Татьяна Шульгина



На фото: голосование



На фото: директор школы Л.В.Шиверновская вручает символ власти Лидеру школьного самоуправления Ольге Деменюк

Страница подготовлена советником директора по воспитанию Татьяной Шульгиной

Посвящение в первоклассники

В последнюю неделю перед каникулами объединение «Я сам» под руководством Александры Владимировны Соколовой посвятили учеников 1-х классов в первоклассники.

Ребята с интересом выполняли все задания, активно включались в коллективные игры, учились взаимодействовать друг с другом.

А в конце праздника, каждый получил сладкий подарок.

А.В.Соколова

На фото: первоклассники - участники праздника



Посвящение в пятиклассники



В сентябре состав основной школы пополнили три пятых класса. Ребята, став пятиклассниками, познакомились с новыми учителями, начали изучать новые предметы. 4 октября в рамках деятельности кружка «Коммуникативные игры» (руководитель Татьяна Владимировна Чудина) в школе прошло традиционное мероприятие «Посвящение в пятиклассники». Выполняя интересные задания, пятиклассники научились взаимодействовать друг с другом, познакомились и подружились с мальчишками и девочками из параллельных классов. Большое спасибо хочется сказать организаторам - ребятам из 5Б, 6Б, 8А, 9Б классов.

Т.В.Чудина

На фото: пятиклассники выполняют задание

Посвящение в десятиклассники

Одна из наших ежегодных школьных традиций – посвящение в десятиклассники в эко-парке «Адмирал».

В этом году мероприятие состоялось в конце сентября. Организаторами являлись ученики одиннадцатого класса совместно с администрацией школы.

Программа была насыщенной и интересной. Сначала для участников провели ознакомительную экскурсию по территории «Адмирала». Затем одиннадцатиклассники организовали игры на командообразование. Такие игры помогают узнать друг друга лучше в неформальной обстановке. С увлечением десятиклассники приняли участие в играх, квестах, конкурсах. Вечером была самая долгожданная, романтическая и душевная часть Посвящения - костер, песни под гитару, обмен впечатлениями, разговор о важном и ценном. Такое событие запоминается десятиклассникам на всю жизнь.

Ирина Ковалева

На фото: участники посвящения



Финансовый фестиваль - для всех!

В октябре в Красноярском крае состоялась очередная Краевой семейный финансовый фестиваль.

Повышать финансовую грамотность никогда не рано и никогда не поздно. А это значит, что фестиваль был для всех: дошколят и школьников, педагогов и родителей, студентов и людей пожилого возраста.

В нашей школе, как и во всех школах Красноярского края, проходили мероприятия в рамках Фестиваля. Семейный финансовый чемпионат стартовал традиционно с конкурса копилок. 54 ученика нашей школы приняли участие в конкурсе копилок.

Среди учеников 6-7 классов прошли финансовые бои: интересные задания, экономические задачи, викторина по экономическим терминам. Время прошло с пользой, обогатив ребят новыми знаниями.

Для учеников 9-11 классов проведён Финансовый диктант, который помог ребятам не только определить уровень финансовой грамотности, но и получить новые знания. Ответив на несколько вопросов, обучающиеся смогли понять, каких знаний у них достаточно, а в каких сферах нужно "прокачаться".

В школе прошли встречи учеников с представителями Енисейского объединённого банка. Гости провели финансовый квиз.

Наша школа стала организатором Муниципального чемпионата по финансовой грамотности среди обучающихся четвёртых классов. Провела и организовала чемпионат, подобрала интересные задания для ребят Светлана Анатольевна Демиш (учитель начальных классов). Участвовали команды школы №2 и школы №5.



Ребята отвечали на интересные вопросы, решали экономические задачи, разгадывали ребусы. В жюри чемпионата были приглашены Зоя Александровна Коротецкая – директор Дивногорского отделения Енисейского объединённого банка и Татьяна Андреевна Шульгина – советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Силы были почти равны, но всё-таки победу одержала команда школы №2. Очень порадовали ребят призы в виде торта.

Для всех участников финансовый фестиваль стал полезным опытом, который обязательно пригодится в жизни.

С.Б.Сморгон

На фото:
эпизод Муниципального чемпионата по финансовой грамотности

«Экономики» научат экономике!

Весной 2023 года ученики нашей школы Никита Поздняков и Дима Слиницын представили на конкурс социально значимых проектов «Территория Красноярский край» свой проект «Клуб настольных игр «Экономики». Предварительно ребята проводили тестирование среди учащихся нашей школы, по результатам которого выявили дефицит знаний в этой области у школьников. Как же повысить уровень знаний в сфере экономики? Этим вопросом задались авторы проекта. И нашли ответ – настольные игры.

Проект был частично поддержан: нашей школе предоставили игры, список которых составили Никита и Дима.

И вот в сентябре в Центре детских инициатив состоялось открытие клуба настольных игр. Ребята познакомились с играми, которые теперь есть у нашей школы, поиграли в них.

Теперь клуб настольных игр «Экономики» открыт для наших школьников, они могут собраться и поиграть с друзьями после уроков и на переменах



На фото: ребята осваивают настольную игру

Народов много - Родина одна!

4 ноября вся страна отметила День сплочения национальностей и народов нашей страны — День народного единства! «Народов много – Родина одна!» - под таким лозунгом Россия праздновала День народного единства в 2023 году. Вместе со всей страной наша школа отметила всенародный праздник.



ДОРОГИЕ РЕБЯТА! УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ!

Поздравляю нас всех с праздником, с Днём народного единства!

Все мы разные, каждый из нас особенный и неповторимый в семье, в коллективе, в нашей школе, в любимом городе и в огромной нашей стране. Но только вместе и сообща мы можем обеспечить мир и благополучие, достичь поставленных целей, выполнить поставленные задачи, улучшить мир вокруг себя! Каждый по отдельности мы уязвимы, и только в единении мы сильные и могущественные, вместе мы дружны и непобедимы!

Желаем всем и каждому здоровья, позитивных достижений и изменений, командного духа, надёжных и верных людей рядом, благополучия и счастья! Когда мы едины- мы непобедимы!

Директор школы Лариса Валерьевна Шиверновская

Вместе со всей Россией!

МЫ ВМЕСТЕ

В нашей школе ко Дню народного единства была оформлена тематическая выставка плакатов «Мы вместе», посвященная национальностям, проживающим на территории России. На плакатах ребята отразили культурные особенности той или иной национальности: язык, национальную одежду, блюда, рассказали о выдающихся представителях национальности.

СОЗВУЧИЕ КУЛЬТУР

В преддверии праздника «Навигаторы детства» запустили акцию «Созвучие культур», которая не только объединила педагогов и школьников со всех регионов, но и подчеркнула особенности культуры нашей многонациональной Родины. В рамках акции танцевальный коллектив «Серпантин» (руководитель А.Н. Филатова) представил танец «Русский перепляс».

Я РОССИЯНИН

В преддверии Дня народного единства 23 октября ученики 4-х и 5-х классов стали участниками единой культурно-просветительской акции «Я – россиянин», реализуемой в формате самоуправляемого интерактивного урока. Ребята узнали много нового и интересного о многообразии культур народов России, о традиционных религиях России, о нашей единой географии, истории, Конституции Российской Федерации и о традиционных духовно-нравственных ценностях.

ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

В рамках реализации проекта по объединению народов России и гармонизации межнациональных



отношений, Федеральное агентство по делам национальностей уже в девятый раз провело с 3 по 8 ноября Всероссийский этнографический диктант. Принять участие в диктанте мог любой желающий, независимо от возраста, национальности, уровня образования, гражданства. У участников проекта была уникальная возможность проверить свои знания истории, традиций и культуры народов России. На фото (сверху вниз):

1. Выставка плакатов «Мы вместе»
2. Танец «Русский перепляс» (танцевальный коллектив «Серпантин»)

День Отца

15 октября в России отмечался День Отца. В России День отца получил официальный статус 4 октября 2021 года вместе с соответствующим Указом Президента РФ В.В. Путина. Теперь этот праздник отмечается каждое третье воскресенье октября.

В этот день в нашей школе, как и во всех школах страны, проходили различные акции и мероприятия.

Акция «С папой в деле»

Каждый ребенок любит заниматься общим делом с папой (готовить ужин, играть в шахматы, а может даже рисовать картины или делать уроки). Ребята приносили в школу и размещали в соцсетях фотографии на эту тему.

Акция «Один в один»

На кого ты больше похож: на маму или на папу? Ребята разыскивали в семейных альбомах фотографии папы, на которых ему столько же лет, сколько его ребенку сейчас, и размещали для сравнения свое и папино фото рядом.

Акция «Открытка для папы»

В этой акции принял участие разновозрастной отряд «Волонтеры Пятёрочка», в котором участвуют ребята 5-10 классов. Волонтеры с любовью нарисовали более 50 (!) открыток, которые, конечно, же были вручены папам..

А главное - каждый ребенок в этот день еще раз сказал своему папе, как сильно он его любит!

День Отца - праздник в России совсем молодой. Но, как видим, он уже обретает интересные, живые традиции. Уверены, что День Отца станет не просто еще одной особой календарной датой, а всеми любимым праздником.

На фото (сверху вниз):

1. Фото-участник акции «Один в один»
2. Волонтер Кучинская Эвелина - участница акции «Открытка для папы»

Семья - лучшая команда!



28 октября на Набережной состоялся спортивный семейный фестиваль «Семейная команда!» Самые смелые, самые спортивные семьи, несмотря на ненастную погоду собрались на мероприятии «Движение Первых | Дивногорск» и замечательно провели время. Среди участников были и семьи, представлявшие нашу школу. Сначала зарегистрировались и получили сувениры. Затем была разминка. Потом семейные команды пробежали 1 км по Набережной. За пробежку получили медали. Потренировались, прошли ГТО-тестер, еще и получили подарки.

А самое главное, проигравших не осталось – каждый Первый! На фото (слева): эпизод мероприятия

Страница подготовлена советником директора по воспитанию Татьяной Шульгиной

Гордимся славою предков

Каждый человек должен знать историю своего города. В Дивногорске ведется большая работа над тем, чтобы сохранить историю нашего города, ведя просветительскую работу с молодым поколением дивногорцев.

С начала нового учебного года педагоги и школьники 4Б, 7А, 8А, 8Б, 9А классов познакомились с жизнью и трудами героя Отечества, отставного унтер-офицера Гродненского гусарского полка, кавалера ордена св. Анны, основателя и строителя Знаменского скита (ныне г. Дивногорск) Фёдора Васильева. На встречах с классными коллективами побывала Ирен Алекс Коше, руководитель АНО Духовно-просветительского Центра «Наследие», и рассказала ребятам и взрослым о Знаменском ските, о том, какое значение это место имело для нашей страны. Дети и взрослые погрузились в историю того давнего времени.

Так в рамках сотрудничества с АНО Духовно-просветительского Центра «Наследие» началась работа над грантовым проектом «Исследовательская экспедиция «Знаменский скит. 135 лет истории» (в рамках грантовой программы Красноярского края «Партнерство», при поддержке Краевого центра поддержки общественных инициатив и Фонда президентских грантов).

Школьники под руководством учителя русского языка и литературы Шубиной Людмилы Васильевны будут участвовать в реализации проекта, рассказывая об уникальном человеке Федоре Васильеве, о Знаменском ските, о том, что здесь было 135 лет назад.

В школе создается музейное движение и школьное радио – для того, чтобы изучать историю родного города и вести просветительскую работу



в школе, делясь своими знаниями с другими.

Разработаны материалы для школьной музейной стенки. Идет подготовка группы экскурсоводов. Для реализации проекта приобретены комплектующие и собран ПК, колонки, веб-камера с мощным микрофоном и микшер-усилитель звука, которые будут установлены в школьном медицентре.

Проект реализуется под патронажем директора школы Л.В.Шиверновской. Координируют проект заместитель директора Кирилова Оксана Ивановна, советник директора школы по воспитанию Шульгина Татьяна Андреевна.

Праздник школьной библиотеки

25 октября отмечался
Международный день
школьных библиотек.

В этот день педагог-библиотекарь Оксана Анатольевна Радченко и советник директора по воспитанию Татьяна Андреевна Шульгина познакомили первоклассников со школьной библиотекой и напомнили ребятам о правилах поведения в библиотеке и правилах обращения с книжками. Оксана Анатольевна показала первоклассникам, на каких полках стоят детские книжки, рассказала, как правильно взять их домой и вернуть в библиотеку, а затем ребята посмотрели и обсудили мультфильм. А чтобы малыши обращались с книгой бережно и аккуратно, организаторы вручили юным читателям закладки для книжек.

А в преддверии праздника ученики 5В класса с советником директора по воспитанию, учителем русского языка и литературы Татьяной Андреевной Шульгиной посетили детскую библиотеку им. А. Гайдара. Наша школа давно дружит с библиотекой, ребята



та с удовольствием участвуют в различных мероприятиях любимой детской библиотеки. А в этот раз школьники побывали в роли книжных экспертов: прочитали детские книжки, рассмотрели картинки, обсудили и сделали плакаты – своеобразную рекламу для тех, кто ещё не читал эти книги. Ребята поблагодарили сотрудников библиотеки за теплый, радушный прием, волшебную атмосферу и, конечно, поздравили с праздником.

Татьяна Шульгина

На фото: первоклассники в школьной библиотеке

Форум классных руководителей

31 октября в Доме детского творчества состоялась III Городской форум классных руководителей, который собрал около 130 классных руководителей из всех школ города.

Форум включал тематических 3 части:

Начался Форум с панельной дискуссии на тему «Формирование ценностных ориентиров в современной системе воспитания», при участии проректора по воспитательной работе КГПУ имени В.П. Астафьева Анны Персиковой, Регионального координатора проекта «Навигаторы детства» Анны Дюкаревой, директора Красноярской Региональной общественной Организации поддержки семейных ценностей «Иннициатива», председателя Совета Отцов г. Дивногорска Юрия Гордеева и муниципального координатора направления самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся города Ирины Килиной.

Во второй части Форума выступил делегат Всероссийского форума классных руководителей, победителя муниципального этапа профессионального конкурса «Учитель года» 2023, учитель и классный руководитель школы №4 Владислав Долгошей, который рассказал об опыте участия во Всероссийском форуме классных руководителей. Далее опытом работы и планами делились координаторы проекта «Навигаторы детства», советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Завершился Форум торжественным на-



граждением лучших классных руководителей школ по итогам работы в 2022-2023 учебном году Благодарственными письмами Главы города и Почетными грамотами отдела образования. Почетные награды были вручены лучшим классным руководителям нашей и школы: Ольге Александровне Соколовой и Ольге Викторовне Даниленко

На фото: зам. главы г. Дивногорска М.Г. Кузнецова награждает кл. руководителя О.В. Даниленко

Уроки для всех!

В октябре в Красноярском крае стартовала акция «Уроки для всех». В рамках акции был объявлен сбор учебных принадлежностей для школьников новых регионов России - Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей

Все классные коллективы активно включились в эту работу. Родители, школьники и педагоги активно откликнулись на эту инициативу. Было собрано большое количество канцелярских принадлежностей: авторучки, карандаши, цветная бумага, картон, пластилин, краски и кисточки, клей, тетради, обложки для тетрадей и учебников, школьные рюкзаки, пеналы, бумага для печати.

Все принадлежности аккуратно упакованы и доставлены в региональный штаб #МЫВМЕСТЕ.

Посылки отправились к адресатам.

Татьяна Шульгина



На фото: собранные школьные принадлежности

СПОРТ

В сентябре в Дивногорске проходил Муниципальный этап Всероссийских соревнований «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ».

Соревнования традиционно включали 4 вида спорта: легкую атлетику, настольный теннис, баскетбол и волейбол. Участвовали юные спортсмены двух возрастных категорий: 9-10 класс (кураторы Мищенко Л.С., Абросимова Т.Э.) и 7-8 класс (кураторы Мищенко Л.С., Ефимов В.В.).

Наши ребята показали блестящие результаты во всех соревновательных видах.

9-10 класс.

Легкая атлетика :

юноши - 2 место; девушки - 2 место

Баскетбол: юноши - 2 место; девушки - 2 место

Настольный теннис:

юноши - 1 место; девушки - 2 место

Волейбол: юноши - 1 место; девушки - 2 место

(команда девушек не смогла сыграть в финале соревнований из-за травмы Мироновой Евы)

По итогам соревнований старшая команда стала ПОБЕДИТЕЛЕМ Муниципального этапа.

Мы победители!



7-8 класс.

Легкая атлетика : юноши - 1 место; девушки - 2 место

Баскетбол: юноши - 1 место; девушки - 3 место

Настольный теннис:

юноши – 2 место; девушки - 1 место

Волейбол: юноши - 1 место; девушки - 1 место

По итогам соревнований младшая команда также стала ПОБЕДИТЕЛЕМ Муниципального этапа

В настоящее время наши спортсмены готовятся к участию в Краевом финале Президентских спортивных игр.

На фото: волейбольная команда (7-8 класс)

На городском туристическом слете

23-24 сентября состоялся Городской туристический слёт, посвящённый памяти Галины Юшковой, «Золотая осень-2023», который в этом году проходил на лыжной базе Дивногорского техникума лесных технологий.

Программа туристического слета проходила в 2 дня. В первый школьные команды в составе 6 человек прошли по лесу туристический маршрут вдоль лыжной трассы, выполняя на этапах задания. На маршруте им предстояло зарабатывать баллы за выполнение этапов: преодоление заболоченной местности, вязка узлов, движение по азимуту, помощь пострадавшему, преодоление переправы «бабочка», поиск «пострадавшего», а также передача сигналов бедствия, определение съедобных и несъедобных грибов, топографический диктант, передача информации на расстояние, укладка и разжигание костра.

В этот же день ребята проявили свои творческие способности в конкурсной программе «Визитная карточка», представив театрализованные номера, и «Стенгазета», в которой ребята познакомили всех со своими педагогами-наставниками, их биографиями, совместными достижениями и интересными событиями совместной деятельности.

Во второй день проходила традици-



онная дистанция - пешеходная личная.

Наши ребята достигли следующих результатов: На контрольном туристском маршруте и в конкурсной программе команда нашей школы заняла 3 место. Дистанция пешеходная (личное первенство):

Норцев Егор – 1 место

Терентьев Кирилл – 3 место

На фото: школьная туристическая команда с тренером Т.Э.Абросимовой

День Здоровья -2023



На фото: эпизод соревнований Дня Здоровья

СПОРТ

15 сентября ребята 5-11 классов собрались на школьном стадионе, для того чтобы посоревноваться в силе, ловкости, выносливости. В этот день спортивному празднику «День здоровья» благоприятствовала и погода. Учителя физической культуры устроили целый комплекс мероприятий: разнообразные эстафеты, игру в «Квадрат» для 5-6 классов и турнир по волейболу для более взрослых участников. Помогали тренерам в качестве судей соревнований старшеклассники (10-11 класс). Классные руководители активно поддерживали ребят, давали им советы и громче всех болели за свой класс. В другой такой же прекрасный день золотой осени был организован праздник «День здоровья» на свежем воздухе для 2-4 классов. Малыши получили огромное удовольствие от веселых спортивных состязаний.

Я, как папа, сильный, смелый!



Субботний день накануне Дня Отца у мальчишек-первоклассников и их пап прошел замечательно. Ребята стали участниками спортивного праздника, посвященного Дню отца в России.

Папы и сыновья прошли ряд испытаний-эстафет: показали свою силу, ловкость. Одним из самых зрелищных моментов было перетягивание каната, командами пап.

Не остались в стороне и мамы, первоклашек, и их классные руководители Светлана Павловна Максимова и Валентина Викторовна Порфиорова. Все поддерживали своих маленьких и больших мужчин, громко-громко болея за них.

Важным моментом было и то, что команды были смешанные: семейные пары прошли жеребьевку. Всем известна поговорка из мультфильма: «Как вы яхту назовете, так она и поплывет». Одна команда назвалась «Победа», другая - «Первые». И победили все!!

Организаторами мероприятия выступили советник директора по воспитанию Татьяна Андреевна Шульгина и школьный спортивный клуб «Будь здоров!» (Лариса Степановна Мищенко, Татьяна Эдуардовна Абросимова и Владислав Валерьевич Ефимов)

На фото: участники, организаторы и болельщики соревнований

Страница подготовлена ШСК «Будь здоров!»





8Б и 6А классы научились полезному делу

В октябре 8Б класс (классный руководитель Татьяна Сергеевна Алтухова) побывали в клубе - филиале поселка Слизнево на мастер-классах.

Девушки занимались творчеством: рисовать картины из эпоксидной смолы.

А юноши осваивали навыки настоящей мужской работы: пилили, строгали, сколачивали – своими руками мастерили табуретки.

Все ребята получили полезный опыт и очень довольны результатом!

8Б класс



А мальчики 6А класса (классный руководитель Ольга Александровна Соколова) побывали на интересном мастер-классе в п.Усть-Мана.

Ребята попробовали свои силы и умения в резьбе и росписи по дереву. Ведь издавна русские избы украшали резные ставни на окнах, расписную деревянную посуду ставили на праздничный стол.

Мальчишки смогли прикоснуться к этому искусству. Мастер-класс провел член Творческого союза художников Валерий Леонидович Ковгер.

6А класс



На фото (сверху вниз):

1. 8Б класс
2. 6А класс

5Б класс: труд и милосердие

В октябре ученики 5Б класса с классным руководителем и куратором команды Ольгой Викторовной Даниленко одержали победу в Экомарафоне в рамках проекта «Бери и делай»!!! Поздравляем ребят!

Проект был реализован Молодежным Советом при главе города Дивногорска. Было проведено 5 тридцати минутных экологических забегов на 5 общественных пространствах города: Милицкий парк, «Лягушатник» открытое пространство возле Гидротехникума, парк «Жарки», сцена (ул. Заводская).

Пятиклассники со своими родителями и классным руководителем также посетили приют для бездомных животных «Белый Кот». Ребята привезли вкусняшки и игрушки, а взамен получили много любви и тепла от четвероногих друзей. Ребята уезжали с грустью, каждый хотел забрать домой маленького пушистого друга. Учащиеся уже планируют следующую



поездку.

5Б класс

На фото: пятиклассники в приюте для бездомных животных «Белый кот»

Пиратская вечеринка в 1Б классе



**КЛАССные
новости**

Начало осенних каникул первоклашки 1Б (классный руководитель Светлана Павловна Максимова) отметили Пиратской вечеринкой. Мамы, папы и даже бабушки собрались в спортзале школы. Все участники вечеринки были одеты с морским стилем: кто – в тельняшке, кто – в пиратской треуголке, кто – в бандане. Всех ожидали веселые приключения в поисках пиратских сокровищ. Клад, конечно, нашли. Но главной ценностью вечера стала атмосфера дружбы и сотрудничества взрослых и детей. А завершился праздник, конечно, чаепитием.

На фото: участники пиратской вечеринки (1Б класс)

1 Б класс

Турслет во 2А классе



В субботний день сентября туристические навыки получили ребята 2А класса! Вместе с родителями, классным руководителем Соколовой Ольгой Александровной второклашки собрались на День Здоровья. Проходя туристический квест на Слаломной горе, ребята учились ставить и разбирать палатку, оказывать первую медицинскую помощь, узнали о разновидностях костров, и вспоминали правила безопасного поведения на природе. День получился очень познавательным и полезным.

2А класс

На фото: участники турслета (2А класс)

6Б сыграл в пейнтбол!



В один октябрьский субботний день дружная команда 6Б класса во главе с классным руководителем Чудиной Татьяной Владимировной провела за городом на пейнтболе. Целых два часа ребята играли в войну: ставили задачи, использовали тактику в обнаружении и уничтожении условного противника. Было очень весело. Уставшие, но довольные участники такого активного мероприятия, завершив бои, собрались за чаем. А организовала такой замечательный день большая и дружная команда родителей.

6Б класс

На фото: команда 6 Б класса

День Учителя: спасибо за Ваш труд!

2023-й год объявлен Годом Педагога и Наставника. Это обусловлено высокой социальной значимостью профессии учителя. Учреждение Года педагога и наставника приурочено к двухсотлетию со дня рождения К. Д. Ушинского, который входит в число родоначальников отечественной педагогической науки. Роль учителя важна в каждой жизни. Ведь именно педагог закладывает в ребенка не только необходимые для дальнейшего пути знания, но и вдохновение, мотивацию к саморазвитию и желание ставить цели и добиваться их. На протяжении обучения человек встречается с разными наставниками, и все они заслуживают благодарности за их непростой, кропотливый труд. День учителя — прекрасный повод для того, чтобы поблагодарить тех, кто выбрал себе важную и сложную профессию.

Наши педагоги - лучшие!

Утро 5 октября началось с поздравлений и улыбок учителей! Звучала музыка. Одиннадцатиклассники встречали и поздравляли учителей, даря поздравительные открытки открытками и сладкие сюрпризы.

В этот день школьники приготовили для своих наставников праздничный концерт и порадовали педагогов своими творческими подарками. Замечательные добрые песни, красивые танцы, прекрасные мелодии в исполнении школьников и, конечно же, остроумные сценки. Каждый номер был по-своему прекрасен. Артисты постарались на славу!

Накануне Дня Учителя начала работу праздничная почта. Каждый школьник мог адресовать любимому педагогу слова признательности и благодарности. В день праздника эти послания волонтеры вручили адресатам.

А на следующий день 6 октября в школе был День Самоуправления. В этот день ребята смогли испытать на себе, что значит - быть учителем.

На фото (сверху вниз):

1. Одиннадцатиклассники готовы к встрече учителей
2. Ученики начальной школы поздравляют учителей на праздничном концерте



НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Гл. редактор: И.Л.Ковалева

Корреспонденты и авторы: Т.А.Шульгина, Т.С.Алтухова, Соколова О.А., Максимова С.П., Чудина Т.В., Даниленко О.В., Соколова А.В., Сморгон С.Б.

Фото: О.И.Кирилова, Мищенко Л.С., Алтухова Т.С., Соколова О.А., Т.А.Шульгина, Соколова А.В.

Информационная поддержка: сообщество МБОУ СОШ № 5 в VK

Дизайн и верстка: И.Л.Ковалева

Отпечатан: 20.11.2023 г. Тираж: 30 экземпляров.

Адрес редакции: г.Дивногорск, ул. Чкалова, 48, МБОУ СОШ № 5, оф. 40А

Тел. 8(39144)37917, эл.почта school-005@ya.ru